

## 构建严密动态巡防网 实现重点单位全覆盖

## 垦利大巡防巡出“平安城”

垦利强化扶贫  
干部队伍建设

□周春亮 李广寅 报道

本报记者 李广寅  
本报通讯员 田鹏飞

垦利区将专业的动态巡防与重点单位内部的安保工作互相结合、互相补充，把每家重点单位作为巡防工作的必经点位，编制起了城区范围内全覆盖、无遗漏的巡防网格。4个巡逻组按照“每日巡防必达”的标准，以23个重点单位为巡更点，各组相互交织、互为补充，形成严密的动态巡防网，既实现了对重点单位的动态监管，又拉动了社会面巡防工作的全面开展，为群众带来了一座“平安之城”。

□本报记者 李广寅  
本报通讯员 田鹏飞

中小学、幼儿园、医院、商场、加油站等人员密集场所，一直是治安巡防的重点单位，像这样的重点治安巡防单位，在东营市垦利城区就有23家。

5月中旬以来，针对这些巡防单位，垦利区将专业的动态巡防与重点单位内部的安保工作互相结合、互相补充，把每家重点单位作为巡防工作的必经点位，编制起了城区范围内全覆盖、无遗漏的巡防网格，推行了“23·2·4”巡更打卡式巡防模式。“23·2·4”巡更打卡式巡防模式，即23个重点单位必须巡防到位，2种打卡方式确保巡防到位，4个巡逻组陈兵路面确保处置到位。

垦利区相关部门根据重点单位的分布情况，规划了较为科学的巡防路线图。“这个路线图只是一个参考，每个小组可以根据实际情况进行适当调整，灵活机动，不受路线限制，但是必须确保重点单位到达，必须确保垦利城区全天候动态巡防无死角。”东营市公安局垦利分局民警程敏说道。在工作中，程敏所在小组对垦利区人民医院、信誉楼商场、银座商城等人员较为密集的场所以内部巡防计划进行了调整，既缩减了每个巡防轮次的周期，也提升了巡防工作的实效性。

程敏是垦利街道派出所的一名民警，她和其他同事一样参与辖区的巡查巡防工作。“我负责医院南门安保值守情况的检查，

你直接到医院北门，各自检查完后，到急诊、门诊、住院部、病房转转，会合以后到下一个目标点。”这是程敏与同事李多瑞形成的工作默契。

为了确保巡逻组到达每一个“必经点位”，巡逻组会在到达巡防点以后，完成两项打卡内容，一方面由重点单位内部安保人员在巡逻台账上签字，作为民警巡防到位的见证，实现现场打卡；另一方面由巡逻民警采集本组民警到达巡防点位的视频及图片资料，实时回传至派出所巡防工作群，实现网上打卡。

“我记录了一下，这是刚才消防大队对于整改这处隐患提出的4点建议，咱们根据实际情况，积极落实好整改。”民警王新孟对前一天巡防期间在垦利街道卫生院发现的一处安全隐患，邀请消防工作人员到场进行指导整改。

这是巡逻组完成打卡的同时担负的另外一项任务：对重点单位内部安全保卫工作进行检查、指导，及时发现内部安保工作存在的漏洞和问题，及时督促整改，堵塞管控漏洞。

“打卡是为了确保我们巡防到位，真正的任务是确保咱们重点单位的绝对安全，确保辖区社会面的绝对安全，对发现的隐患，还

要你们认真地落实；确实有困难的，再跟我谈一下，咱们一起研究。”每发现一处隐患，王新孟都会这样叮嘱该单位安全负责人，他说，这是他的职责所在。

警力充足是保证治安效果的保障。垦利区在城区对每个巡逻小组实行1名民警+2名辅警的基本配置，并且保证每天都有4个巡逻小组陈兵路面。无论是治安警情、交通事故还是求助等警情类型，巡逻小组必须要参与前期调查处置工作。

“我们的任务重了，但是警力才处置效率也提高了。”这是垦利分局民警王亮参与巡更打卡式巡防以来的感受。在前几日一次晚上的巡防中，王亮所在小组对一处交通事故现场进行先期调查时，第一时间发现了可疑线索，并将酒后驾驶肇事逃逸的犯罪嫌疑人孟某某抓获归案。

4个巡逻组按照“每日巡防必达”的标准，以23个重点单位为巡更点，各组相互交织、互为补充，形成严密的动态巡防网，既实现了对重点单位的动态监管，又拉动了社会面巡防工作的全面开展，也为垦利群众带来了一座“平安之城”。

## “党建+网格”提升社区治理满意度

□记者 李广寅  
通讯员 薄文军 王娜 报道

本报东营讯 6月19日上午，一场别开生面的“党建+公益 各族一家亲”公益大集主题活动，在东营市垦利区垦利街道和平社区居委会上演。

上午8:30，垦利街道和平社区广场上，人声鼎沸，音乐喧天，《爱我中华》的乐曲拉开了活动精彩的序幕。橄榄树公益中心、胜利中医院、垦利区人民医院、社区志愿服务队等，为居民提供义诊宣教、测血压、诊查眼晴、黄手环发放等公益服务，还设置了现场报名歌唱、游戏等才艺展示、扫码送礼、集赞送礼的互动环节，来自社区文体自组织舞蹈队表演的腰鼓舞《吉祥颂》、健身舞《太想念》及《海草舞》，则将整个活动推向了高潮。“现场，我们社区‘匠心社’青少年家庭志愿者制作的手工串珠作品进行了义卖，爱心资金将用于探访社区困难弱势群体的公益活动。”和平社区工作站站长薛莲告诉记者，社区始终坚持以党建为统领，以服务为根本，引导多方力量、整合各种资源，创新社会治理模式、实现优质高效，这一途径也获得了社区居民的认可。

垦利街道城市社区辖12个居委会，48个居民小区，6023家个体工商户，20个非公党支部，服务管理城区居民3.4万户8.3万人，党员2836人。立足实际，街道组织成立了胜兴、东方6个社区“大党委”，组建街道“大工委”，搭建起在职党员、共驻共建单位与社区居民之间的连心桥。社区党组织与105个驻区单位签订共驻共建协议，实现资源共享、共建互补、活动共联，仅2017年就联合开展广场文化汇演、宣讲团宣讲、邻里百家宴等活动126场次。

街道创新“支部+”模式，统筹推进街

道、社区、商务楼宇、企业、社会组织等领域党建，成立了金融行业、文体队伍两个党总支。统一制订街道、社区、“两新”组织党群服务阵地建设标准，坚持外观标识、管理方式、服务流程“三统一”。丰富多彩的党群互动活动中，永兴同心苑、东方睦邻缘、胜兴幸福汇等特色党建品牌脱颖而出。

从去年起，垦利街道试点推行“党建+网格”，以服务便捷化为目标，大力推行“人往格中去，网在事办中，服务零距离”的工作模式，以“街道党工委-社区党委-社区党支部-楼栋党小组”为基本框架，将居民区划分为

537个基本单元网格，发挥党员在居民自治和网格化服务管理中的骨干作用，将党建、民生、维稳、安全等工作沉到网格。利用网格党建，街道先后开展了禁种铲毒“天目行动”、创城“毁绿种菜、乱堆乱放”集中整治、“四闲院落、九小场所”排查活动130余次；开发的“垦利群众”微信平台，建立举报奖励体系，发动群众对身边的涉毒、涉油、邪教等违法犯罪行为进行实时拍照上传，在城区构建起强大的群众监督网络，全面提升城区居民安全感和满意度。

社区管理创新无止境。2017年4月，垦利街

道成立了全区首家社会组织孵化基地，孵化橄榄树志愿者、益道社会服务发展中心、三味书屋、阳光党务4家社会组织，先后组织开展巾帼创就业“花蕾”行动、“国粹公馆”公益教育、党务督察等多种形式的社区服务活动120余次。同年10月，该街道积极探索全过程闭环式购买服务模式，率先引入“城市社区综合运营商”项目，将涉及城市社区管理的5个方面20项具体任务整体打包，交给全国百强社工机构——深圳阳光家庭综合服务中心办理，让社区治理实现了进一步升级，居民的生活指数也得到了进一步提升。



□记者 王晶  
通讯员 张学荣 报道

近日，位于东营市河口经济开发区的东营大丰风电直驱电机生产基地内，中车永电捷力风能有限公司山东分公司员工正在对风力发电机进行组装。河口经济开发区按照推进供给侧结构性改革的要求，抓住实施中国制造2025的机遇，瞄准国际一流，持续推动大众创业万众创新，弘扬工匠精神，推出一批高科技含量、高工艺水平、高附加值的产品，推动经济向高质量发展。

## 校村合作带出农业发展新模式

□李明 郭颖 报道

本报天津讯 6月14日，在天津市汀罗镇汀河三村果树种植基地的甜瓜进入集中采收期。新上市的“瓜呱乐”大甜瓜，受到客商青睐。

“这里的甜瓜脆甜皮薄，周日带着孩子来这里不仅吃到新鲜的甜瓜，还能呼吸到新鲜空气，这里简直太美了。”来自滨州的游客李子丹正带着孩子在这里享受田园乐趣。

记者了解到，汀河三村果蔬大棚种植基地总占地面积1800亩，低温大棚45个，占地220亩，投资150万元修建园区水泥路和桥涵，架设高低压线路，带动了周边5个村发展高低温大棚蔬菜种植。

该镇毛屯村与青岛农业大学签订了长期合作协议，投资600万元建设了青岛农业大学东营研究院。依托这一优势，汀罗镇做好现代农业、设施农业技术推广，实现了“绿色农业+观光旅游”发展模式，高标准农业园区的不断发展也让全镇现代农业发展格局不断完善。

在农业专家的指导下，该镇建立了有机蔬菜基地和葡萄种植基地，规划建设了总面积5719亩的现代农业示范园。在毛屯村的带动下，周边8个村发展了有机蔬菜种植。汀罗镇还积极推动“镇校合作”“校村合作”，在全镇73个村成立了科技推广点，鼓励与高校建立联系，引领农业科技种田。

为实现农业可持续发展，汀罗镇还不断加大农业基础设施投入。依托高标准土地开发项目，汀罗镇还加大农业综合开发力度，加强以排灌体系配套为重点的农田水利基本建设，进一步改善农业生产条件。全镇实施了1.5万亩陈家方高标准农业示范园项目，以项目建设为载体，重点发展“上农下渔”种植模式，目前，以部方现代农业优质种植区、陈家方现代农业高效示范区、毛屯片现代农业特色示范区、前关片现代农业休闲观光区和金盆片盐碱地花生科技示范基地为重点的“四园区一基地”农业产业发展格局逐步成型。

今年，汀罗镇继续以农业供给侧结构性改革为主线，大力发展“三产融合”为主要标志

的现代农业，加快“乡村振兴”战略步伐，拉开了新一轮农业“新六产”开发热潮。

以园区化、公司化、品牌化发展为目标，该镇鼓励群众广泛开展多种形式的适度规模经营，培育新型经营主体和新兴产业，加强“三品一标”和原产地认证，引导工商资本发展设施农业和精深加工项目。在巩固禁养区关停搬迁成果的基础上，制订畜牧园区发展规划，促进畜牧业转型发展，积极创建省级畜牧业绿色发展示范镇，冲水方式改为即时性的水阀冲水，大大提高了卫生水平。

在公厕管理上，该县建立了公司、小队长、公厕管理员三级管理体系，由环卫托管公司全面调度，小队长负责进行连线巡查，公厕管理员定岗定责。在公厕管理间设置环卫工人歇脚点，为环卫工人提供热水、打气筒等服务。

今年，津县还对城区12座公厕进行改造提升。改造过程中，粉刷外墙，包贴外墙裙，更换美观且方便出入的玻璃门，室内进行吊顶，更换安装品牌洁具，配置大理石台面的洗手盆、仪容镜等设施，采用隐私性更好的实木颗粒板隔断，冲水方式改为即时性的水阀冲水，大大提高了卫生水平。

在公厕管理上，该县建立了公司、小队长、公厕管理员三级管理体系，由环卫托管公司全面调度，小队长负责进行连线巡查，公厕管理员定岗定责。在公厕管理间设置环卫工人歇脚点，为环卫工人提供热水、打气筒等服务。

近年来，李鹤镇累计投入5500万元，先后实施跑家片区、小张片区等5个万亩农田改造提升项目，通过对项目区水、电、路、沟、渠等进行综合整治，农业基础设施得到了极大改善。发展各类专业合作社85家，其中市级示范社4家，省级示范社4家，通过规范化、规模化经营，合作社成为农民增收、农业增效的“助推器”。

## 回应群众关切 提升民生工程

## 天津推行城市精细化管理

□李伟伟 王满莉 报道

本报天津讯 “以前这里是一片草地，现在建起了亭子和廊道，周边还栽上了花，种上了树，为我们这些看孩子的老人提供了一个好去处，我经常带着孙子到这里散步。”6月22日，正带着孙子在津县教育局西侧的节点游园内散步的郭学芹说。

在天津，利华益小区前设置了花坛、木亭、休息椅，利一路与津二路交叉路口旁栽种油松、国槐、安置景石，丽苑小区前游园铺设游路、建设亭廊……一个个“巴掌”大小的地方被打造成市民的“后花园”。今年，津县城区内6处公园、9处主要路口节点游园进行美化提升，并设置文化小品雕塑。

在打造街头游园基础上，津县通过实施

拆墙透绿，拆除了43个单位的院墙，仅此一项就增加了13个街头游园、27个林荫停车场、21个二类标准以上厕所、2.6万平方米绿地，让市民出门“300米见绿，500米见园”，实现了机关单位与公共区域灯网、路网、绿地的连通融合，畅通了城区微循环，拉近了与群众的距离。

津县围绕群众关心、社会关注的市容市貌、环境卫生、街头景观等城市建设热点，以群众生活幸福为标杆，推行城市精细化管理，实施了城市绿化、街头游园、道路改造、公厕品质提升等一批民生工程，精耕细作城市管理“责任田”。

“以前在雅美纺织厂南边的马路上摆摊卖水果，每天都要跟城管‘打游击’，自己也不知

道这样做阻碍交通。后来县里在三里市场西侧开辟了一块空地让我们摆摊，我就把水果摊搬到这儿来了，现在不仅不用躲城管，生意也比以前好了，自己心里也感觉舒服多了。”在津县三里市场摆摊的扈庆安告诉记者。

扈庆安口中的三里市场西侧的空地，是该县城市管理部门与三里市场管理办公室协商，让一部分经济条件差、难以负担摊位租赁费的流动商贩在此入场经营。除了三里市场，该县还新建了西关桥便民市场，对利龙市场进行了改造升级，在城区设置了6处便民摊位，让摊贩安家落户。在店外经营、户外广告的设置上也积极创新，采取“三遍告知法”，第一遍入户宣传，第二遍政策解读，第三遍监督执行，真正做到与商户沟通到位，将市容市貌整治进